Выбор цветов к Международному женскому дню
В преддверии Международного женского дня милые женщины получают прекрасные букеты. На что стоит обращать внимание при выборе цветов, чтоб выбранный букет как можно дольше радовал свою избранницу. 
Приобретая цветы, необходимо знать, что данный вид товара реализуется согласно общим правилам, предусмотренным Законом Российской Федерации от 07.02.1992 №2300-1 «О защите прав потребителей», с учетом особенностей, установленных Правилами продажи товаров по договору розничной купли-продажи, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2020 года №2463 и другими федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации. 
Продавец, реализующий цветы обязан организовать и контролировать выполнение комплекса мероприятий по обработке и уходу за цветами с учетом знания основ ботаники, растениеведения, цветоведения, декора и колористики с целью сохранения их основных потребительских свойств при реализации потребителю, приобретающему по функциональному назначению и удовлетворению эстетических потребностей. 
При визуальном осмотре свежесрезанных цветов по внешнему виду можно определить качество цветов, поскольку качественные цветы должны быть свежими, чистыми, с типичными для ботанического сорта окраской и формой соцветия, цветок – максимального размера для ботанического сорта, состояние цветка при реализации – в полуроспуске и роспуске, стебель без искривлений, достаточно прочный, чтобы держать цветок в вертикальном положении. Наличие вредителей, болезней, а также видимых следов ядохимикатов на цветках, листьях и стеблях цветов не допускается! 
При продаже цветов продавец должен предоставить потребителю следующую информацию: о наименовании товара, месте нахождения (адресе), фирменном наименовании, наименовании продавца, месте нахождения (адресе) организации (организаций), уполномоченной изготовителем (продавцом) на принятие претензий от покупателей, наименовании страны происхождения товара, цены в рублях и условия приобретения, видовое название цветов, сведения об особенностях их содержания и разведения, номер и дата разрешения на ввоз на территорию Российской Федерации дикорастущих растений, выданного компетентным органом страны - экспортера или иным уполномоченным на выдачу такого разрешения органом в отношении ввезенных в Российскую Федерацию дикорастущих растений, попадающих под действие Конвенции о международной торговле видами дикой фауны и флоры, находящимся под угрозой исчезновения, или конфискованных в результате нарушения указанной Конвенции. 
В случае, если кассовый чек на товар, электронный или иной документ, подтверждающий оплату товара, не содержит видовое название и количество растений, вместе с товаром потребителю по его требованию передается товарный чек, в котором указываются эти сведения, наименование продавца, дата продажи и лицо, непосредственно осуществляющим продажу товара. 
Стоит помнить, что растения надлежащего качества не подлежат обмену или возврату согласно п.13 «Перечню непродовольственных товаров надлежащего качества, не подлежащих обмену», утв. постановлением Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2020 года №2463. 
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