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О случаях мошенничества
Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека информирует о новых видах мошеннических действий: неизвестные  лица, представляясь сотрудниками санитарной службы, предлагают юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям приобрести брошюры с информацией о профилактике «Короновирус  COVID-19», при отказе от покупки угрожают применением административных мер воздействия.
Управление Роспотребнадзора по Республике Татарстан не имеет никакого отношения к действиям неустановленных лиц, представляющихся сотрудниками Роспотребнадзора. Данные действия носят противоправный характер.
Просим Вас быть бдительными и сообщать обо всех подобных фактах обращения в Ваш адрес от имени должностных лиц Управления в правоохранительные органы и для сведения по телефону «доверия» Управления  (843)238-53-08 (круглосуточно).
Участившиеся случаи мошеннических действий направлены не только на незаконное получение денежных средств, но и на подрыв авторитета государственных органов исполнительной власти, содержат признаки уголовно-наказуемых деяний.
