За некачественную мебель продавец обязан возвратить деньги покупателю
Потребитель, изучив местный рынок, остановила свой выбор на одной мебельной сети и купила диван и кресло-кровать одной модели. В общей сложности она заплатила порядка 48 тысяч рублей (включая доставку, подъем и сборку мебели). 

Но радость от новой покупки прошла уже через неделю, когда столкнулись с тем, что матрас у кресла-кровати, которое было куплено для сына, уже просел и продавился наполнитель - поролон, что стало некомфортно для сна. Также отметили, что у подлокотников сильно выпирает каркас. Первым делом потребитель решила сообщить продавцу о дефектах кресла-кровати и составила полноценную претензию с требованием возврата денежных средств. Сказать, что в компании отреагировали быстро - ничего не сказать. Возврат денег за кресло был одобрен. Но на этом история с мебелью не заканчивается. Через две недели после доставки мебели уже в диване выявились недостатки: при раскладывании дивана матрас оказался разного качества, материал натянут плохо, сборки ткани деформированы, подушки полупустые. Тогда покупатель обратилась к продавцу с претензией о возврате денежных средств уже за весь комплект мебели, предоставив фото и видео подтверждение. В силу статьи 19 Закона Российской Федерации «О защите прав потребителей» потребитель вправе предъявить предусмотренные статьей 18 настоящего Закона требования к продавцу (изготовителю, уполномоченной организации или уполномоченному индивидуальному предпринимателю, импортеру) в отношении недостатков товара, если они обнаружены в течение гарантийного срока или срока годности. Гарантийный срок на мебель согласно договору установлен двенадцать месяцев.
Если за кресло-кровать возврат денег был одобрен, то вот за диван, возвращать денежные средства продавец отказался, ссылаясь на то, что недостатки не обнаружены. Нужно отметить, что визуально диван никто не осматривал. После обращения в отдел защиты прав потребителей Нижнекамского территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан, сотрудниками был направлен официальный запрос в адрес индивидуального предпринимателя. Согласно закону, потребитель имел право отказаться от исполнения договора и потребовать возврата денежных средств за комплект мягкой мебели ненадлежащего качества. Максимальный срок для удовлетворения требования по возврату денежных средств – десять дней, в соответствии со ст.22 Закона РФ. Если требование не удовлетворено, то по истечении этого срока гражданин имеет право составить исковое заявление и обратиться в судебную инстанцию. В нашем случае дело до суда не дошло, покупателю был произведен возврат денег за мебель.
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