Пост-релиз об итогах информационной кампании о налоговых льготах по имущественным налогам
Межрайонной ИФНС России № 16 по Республике Татарстан проведена кампания по информированию налогоплательщиков о налоговых льготах при налогообложении имущества за налоговый период 2021 года и о порядке их предоставления.
[bookmark: _GoBack]Количество принятых заявлений на льготу от налогоплательщиков в ходе информационной кампании составило 824, подключено к интернет-сервису «Личный кабинет налогоплательщика» 1896 физических лиц, 255 индивидуальных предпринимателей, 41 юридическое лицо.
Сотрудники инспекции провели встречи и семинары на территориях Альметьевского и Черемшанского районов. За период проведения информационной кампании проведено 12 семинаров, на которых присутствовало  198 участников.
Организованы мобильные офисы в МФЦ г.Альметьевска и с. Черемшан, в которых была предоставлена информация о льготах по имущественным налогам, а также возможность заполнить заявление о предоставлении налоговой льготы. Всех желающих налогоплательщиков сотрудники налоговой инспекции зарегистрировали в Личном кабинете налогоплательщика.

Пост-релиз об итогах информационной кампании по декларационной кампании 2022 г.
С января месяца Межрайонной ИФНС России № 16 по Республике Татарстан проводилась информационная кампания об обязанности и порядке декларирования доходов физическими лицами.
В результате проведенной информационной кампании 3237 человек отчитались о полученном в 2021 году доходе, 2387 налогоплательщиков зарегистрировались в Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц.
За время проведения кампании специалистами инспекции проведено 5 тематических семинаров и 7 выездов мобильного офиса, на которых присутствующие были проинформированы о том, кому необходимо представить декларацию о доходах, как получить налоговые вычеты, воспользоваться онлайн-сервисами и получили практические рекомендации в заполнении налоговой декларации по ф.3-НДФЛ.
Всю необходимую информацию для граждан инспекция размещает на сайте муниципального образования и в местных СМИ (газетах «Знамя труда», «Альметьевский вестник», «Наш Черемшан», ТК ЛУЧ, ЮВТ, СТС, радиостанция «Желанное радио»), взаимодействие с которыми осуществляется на постоянной основе.
