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Каждому гражданину  необходимо знать о том, что налог на имущество физических лиц является обязательным для всех, кто владеет недвижимостью, к которой относятся: дома, квартиры, дачи, хозяйственные и прочие строения.                                   Оплачивать этот налог обязаны все лица, которые не освобождены от него или же не имеют специальных льгот на выплату данного налога.
С 1 января 2018 года право на налоговые льготы в отношении налога на имущество получили и граждане, имеющих трех и более детей в возрасте до 18 лет.
Данная категория налогоплательщиков освобождается от уплаты налога на имущество в отношении одного объекта недвижимости при условии, что он не используется в предпринимательской деятельности. Таким объектом может быть жилой дом или его часть, квартира или комната, гараж.
С 1 января 2019 года многодетные семьи получили право на налоговую льготу отношении земельных участков, не используемых в предпринимательской деятельности.
Физические лица, имеющие право на налоговые льготы, представляют в налоговый орган по своему выбору заявление о предоставлении налоговой льготы, а также вправе представить документы, подтверждающие право налогоплательщика на налоговую льготу.
Документами, подтверждающими право на налоговую льготу, являются: документ, удостоверяющий личность физического лица, признаваемого налогоплательщиком по данному налогу, а также удостоверение многодетной семьи, выданное на его имя, либо свидетельства о рождении трех и более детей, родителем (усыновителем) которых он является.
Если вы ранее уже заявляли о своих льготах и были освобождены от уплаты налога дополнительно направлять заявление не надо. 
В связи с вышеизложенным предлагаем Вам направить заявление об использовании налоговой льготы и подтверждающие право на льготу документы.
Подать документы можно любым удобным способом: через "Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц"; почтовым сообщением или обратившись лично в налоговую инспекцию  по адресу: г.Альметьевск, ул.Сулеймановой, 1а в №4,5 окно операционного зала.
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