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Информация.
        На представление от 02 июня 2023 года № 334-2-36-5 «Об устранении причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения»
Пункт 1,5,10. Не созданы до начала пожароопасного периода вокруг населенных пунктов Верхняя Каменка, Ибраево Каргали, Красный Яр противопожарные минерализованные полосы шириной не менее 10 метров.

Согласно пункта 70 постановления Правительства РФ от 24.10.2022 года № 1885 в период со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова органы государственной власти, органы местного самоуправления, учреждения, организации, иные юридические лица независимо от их организационно-правовых форм собственности, крестьянские (фермерские) хозяйства, общественные объединения, индивидуальные предприниматели, должностные лица, граждане Российской Федерации, иностранные граждане, лица без гражданства, владеющие, пользующиеся и (или) распоряжающиеся территорией, прилегающей к лесу, обеспечивают ее очистку от сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, валежника, порубочных остатков, мусора и других горючих материалов на полосе шириной не менее 10 метров от леса либо отделяют лес противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 1,4 метра или иным противопожарным барьером. (в ред. Постановления правительства РФ от 24.10.2022 № 1885)
Верхнекаменском СП территории с. Верхняя Каменка, Ибраево Каргали, Красный Яр не прилегаются к лесу, и где заканчиваются границы данных населенных пунктов, начинаются обработанные земли сельхозназначения принадлежащий сельхозпредприятию.

Пункт 3,7,12.  В населенных пунктах Верхняя Каменка, Ибраево Каргали, Красный Яр направление движения к источникам наружного противопожарного водоснабжения не обозначены указателями со светоотражающей поверхностью, либо световыми указателям и подключенными к сети электроснабжения и включенными в ночное время или постоянно, с четко нанесенными цифрами расстояния до их местоположения.

С ООО «Волгатехпродукт» заключили договор № 34 от 15.06.2023 г. на поставку знака «ПГ» 200х200 жесть, светоотражающий в количестве 24 штук.

Пункт 4,9,11. Не организовано проведение проверок источников наружного противопожарного водоснабжения на работоспособность в населенных пунктах Верхняя Каменка, Ибраево Каргали, Красный Яр не реже 2 раз в год (весной и осенью) с внесением информации в журнал эксплуатации систем противопожарной защиты.
Весной 2023 года были проверены на работоспособность все гидранты населенных пунктов Верхняя Каменка, Ибраево Каргали, Красный Яр, повторно начали проводить проверку гидрантов с внесением информации в журнал эксплуатации систем противопожарного водоснабжения на работоспособность  в населенных пунктах Верхняя Каменка, Ибраево Каргали, Красный Яр.

Пункт 2,6,8. Не определено место и способ сжигания мусора, травы, листвы и иных отходов в населенных пунктах Верхняя Каменка, Ибраево Каргали, Красный Яр.

Определено место и способ сжигания мусора травы, листвы и иных отходов в населенных пунктах Верхняя Каменка, Ибраево Каргали, Красный Яр.

Подготовили распоряжение № 23 от 30.06.2023 г. «Об установление мест сжигания травы, травы, листвы и иных отходов материалов и изделий на  территории Верхнекаменского сельского поселения.

Пункт 13. Готовиться план мероприятий по обеспечению пожарной безопасности Верхнекаменского сельского поселения.
 Руководитель Исполнительного комитета

 Верхнекаменского сельского поселения                                                            Мингазов М.Н.

