П Р О Т О К О Л  
заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления Черемшанского муниципального района  Республики Татарстан

         18 апреля 2013 года                                                                            №2
Присутствовали:
	Председатель комиссии
	Батыршина Миляуша Тауфиковна
	заместитель главы

	Заместитель председателя   комиссии
	Аглиуллин Марат Хабибуллович
	заместитель Руководителя Исполнительного комитета 

	Секретарь комиссии
	Гайнуллин Фанис Рафикович
	начальник организационного отдела Совета района 

	Члены комиссии:
	Закиров Алмаз Агзамович
	директор МБУ «Мемориальный центр» Черемшанского муниципального района

	
	Ромин Евгений Алексеевич
	заместитель редактора районной газеты «Безнен Чирмешән» («Наш Черемшан») (по согласованию)

	
	Фаттахов Равхать Габбасович
	глава  Лашманского сельского поселения Черемшанского муниципального района (по согласованию)

	
	Шайдуллин Ильфат Нагимуллович
	управляющий делами Исполнительного комитета  Черемшанского муниципального района


Число членов комиссии, принимающих участие в заседании комиссии, составляет 7 человек. Из них являются представителями общественности  2 человека (не менее 1/4 от общего числа членов комиссии). Кворум для проведения заседания комиссии имеется.
Приглашенные:


Шарифуллин Расим Гарифович – помощник главы муниципального района по вопросам противодействия коррупции;
Хубатуллина Зульфия Мавлетовна - ведущий специалист отдела инфраструктурного развития Исполнительного комитета Черемшанского муниципального района.
До начала заседания комиссии член комиссии Зеленеев В.Н. письменно заявил о том, что он имеет прямую заинтересованность в рассмотрении вопроса №1 повестки заседания.


Председателем комиссии принято, что данный член комиссии Зеленеев В.Н. не будет принимать участие в рассмотрении вышеуказанного вопроса в качестве члена комиссии.
Повестка дня заседания:
1. Рассмотрение уведомления начальника юридического отдела Совета Черемшанского муниципального района Зеленеева Василия Николаевича, поступившего на имя Главы Черемшанского муниципального района, об урегулировании конфликта интересов:

а) в связи с невнесением прежнего работодателя изменений в Единый государственный реестр юридических лиц, о директоре общества;

б) в связи с наличием доли в уставном капитале.

      2.  Рассмотрение заявления от Хубатуллиной З.М. - ведущего специалиста отдела инфраструктурного развития Исполнительного комитета Черемшанского муниципального района о необходимости переноса срока предоставления сведений о доходах супруга по  объективным причинам.
Слушали: По первому вопросу выступила Батыршина М.Т. - председатель комиссии. (текст выступления прилагается)
Решили: 
1. Информацию Батыршиной М.Т. принять к сведению.

2. Установить, что Зеленеев В.Н. передал в доверительное управление свою долю в уставном капитале ООО «Юридическое агентство» Ваше пра​во» самому обществу, расторг трудовые отношения с предыдущим работода​телем. Наличие записи в Едином государственном реестре юридических лиц, о том, что муниципальный служащий Зеленеев В.Н. значится директором ООО «Юридическое агентство» Ваше право», и владеет 1 /4 частью уставного капитала этого общества, не влечет за собой конфликта интересов. 

3. Зеленееву В.Н. принять все необходимые меры по внесению изменений в Единый государственный реестр юридических лиц о директоре общества ООО «Юридическое агентство» Ваше право» до 30 апреля 2013года и уведомить комиссию о результатах. 
Слушали: По второму вопросу выступила  Батыршина М.Т.- председатель комиссии: 

      - в комиссию поступило заявление от Хубатуллиной З.М. о необходимости переноса срока предоставления сведений о доходах супруга по  объективным причинам. 

Слушали:  Хубатуллину З.М. -  ведущего специалиста отдела инфраструктурного развития Исполнительного комитета Черемшанского муниципального района:
- муж работает в ОАО «Сургутнефтегаз» вахтовым методом. Головное предприятие ОАО «Сургутнефтегаз», где работает супруг, находится в городе Сургуте, а фактическое место работы находится в Якутии. 18.04.2013 года было направлено заказное письмо с заявлением в ОАО «Сургутнефтегаз» о предоставлении справки формы 2НДФЛ за 2012 год супруга Хубатуллиной З.М. 
(Копия фискального чека от 18.04.13 №01937 прилагается).

Выступил Шайдуллин И.Н. - управляющий делами Исполнительного комитета  Черемшанского муниципального района:

РЕШИЛИ: 

1. Продлить Хубатуллиной З.М. до 1 июля 2013 года срок представления сведений о доходах супруга. 
2. Указать Хубатуллиной З.М. на необходимость соблюдение сроков представления сведений о доходах.

Голосовали: «За» -7, «Против» - нет, «Воздержались» - нет

    Председатель комиссии:




        Батыршина М.Т.
    Секретарь комиссии:                                                           Гайнуллин Ф.Р.
    Члены комиссии: 





        Аглиуллин М.Х.

 








 







                                                Закиров А.А.                           


  







       Ромин Е.А.










       Фаттахов Р.Г.









       Шайдуллин И.Н.
Вступление Батыршиной М.Т. по первому вопросу повестки дня.
В соответствии с частью 2 статьи 11 Федерального закона от 2 марта 2007 года №25-ФЗ «О муниципальной служ​бе в Российской Федерации» муниципальный служащий, за исключением муниципального служащего, замещающего должность главы местной адми​нистрации по контракту, вправе с предварительным письменным уведомле​нием представителя нанимателя (работодателя) выполнять иную оплачивае​мую работу, если это не повлечет за собой конфликт интересов и если иное не предусмотрено настоящим Федеральным законом.
На основании статьи 14.1 настоящего Федерального закона под кон​фликтом интересов понимается ситуация, при которой личная заинтересо​ванность (прямая или косвенная) муниципального служащего влияет или может повлиять на объективное исполнение им должностных обязанностей и при которой возникает или может возникнуть противоречие между личной заинтересованностью муниципального служащего и законными интересами граждан, организаций, общества. Российской Федерации, субъекта Россий​ской Федерации, муниципального образования, способное привести к причи​нению вреда этим законным интересам граждан, организаций, общества. Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального образования.
Под личной заинтересованностью муниципального служащего по​нимается возможность получения муниципальным служащим при исполне​нии должностных обязанностей доходов (неосновательного обогащения) в денежной либо натуральной форме, доходов в виде материальной выгоды непосредственно для муниципального служащего, членов его семьи или лиц, указанных в пункте 5 части 1 статьи 13 настоящего Федерального закона, а также для граждан или организаций, с которыми муниципальный служащий связан финансовыми или иными обязательствами.
В соответствии с п. 2.2. ст. 14.1 настоящего Федерального закона, в случае, если владение лицом, замещающим должность муниципальной служ​бы, ценными бумагами, акциями (долями участия, паями в уставных (скла​дочных) капиталах организаций) приводит или может привести к конфликту
интересов, указанное лицо обязано передать принадлежащие ему ценные бу​маги, акции (доли участия, паи в уставных (складочных) капиталах организа​ций) в доверительное управление в соответствии с гражданским законода​тельством Российской Федерации.
С должности директора ООО «Юридическое агентство «Ваше право» Зеленеев В.Н. уволился 08.11.2012 года (Приказ от 08.11.2012 № 1-к). С должности директора ООО «Софьевский карьер» Зеленеев В.Н. уволился 08.11.2012 года (Приказ от 08.11.2012 № 18)
В соответствии со статьей 84.1. Трудового кодекса РФ, прекращение трудового договора оформляется приказом (распоряжением) работодателя, днем прекращения трудового договора во всех случаях является последний день работы работника.
Законодательство не связывает возникновение или прекращение пол​номочий руководителя с фактом внесения в ЕГРЮЛ сведений о нем (Поста​новление Президиума ВАС РФ от 14.02.2006 N 12049/05). А извещение нало​говой инспекции о смене руководителя носит уведомительный характер.
