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БАНК ДАННЫХ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫХ ПРОИЗВОДСТВ. 

МОБИЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ

Стать неплательщиком достаточно просто. К примеру, случайно нарушить правила дорожного движения и не заметить этого. Зато нарушение зафиксируют камеры видеонаблюдения, количество которых стремительно растет на дорогах. А письмо с требованием оплатить штраф, потерялось, не дошло, либо нарушитель проживает по другому адресу. Точно также могут не дойти до адресата и другие уведомления, в том числе и от судебных приставов. В итоге, гражданин, сам того не зная, становится должником. К нему приходит СМС о возбуждении исполнительного производства с ссылкой на Банк данных исполнительных производств.
Банк данных исполнительных производств и его приложение  для  мобильных устройств АНДРОИД, АЙФОН, ВИНДОУС ФОН разработало ФССП России. 

Теперь гражданин в режиме реального времени буквально на следующий день, после возбуждения исполнительного производства может увидеть свои долги.

Информация о долге или его отсутствии может много чего сказать о человеке, например, при приеме на работу. Почерпнутая из банка данных информация будет полезна для работодателей  и кадровых агентств. Понятно, что люди, которые имеют просрочки по кредитам, штрафам, налогам и так далее, характеризуются как безответственные и таких людей на работу брать уже не хочется.

Также активно пользуются банком данных кредитные организации при рассмотрении обращений о кредитах.

Пользоваться сервисом очень просто — надо зайти на официальный сайт Управления Федеральной службы судебных приставов  по РТ www.r16.fssprus.ru, где каждый гражданин может самостоятельно  проверить наличие или отсутствие задолженности по исполнительным производствам и оплатить штраф, образно выражаясь «не отходя от кассы».
 Надо кликнуть на вкладку БАНК ДАННЫХ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫХ ПРОИЗВОДСТВ, ввести свои фамилию, имя и отчество. После чего на экране появится вся исчерпывающая информация об исполнительных производствах. В свою очередь, узнать о том, являетесь ли вы невыездным можно узнать в районном отделе судебных приставов.

Таким образом, вы на досуге можете проверить всех членов семьи – это не вовремя оплаченный штраф ГИБДД, налог или госпошлина. 

Кроме того, разработана мобильная версия банка данных с помощью которой можно бесплатно подписаться на получение сведений о ходе исполнительного производства. Подписавшись, вы будете получать уведомления о появлении новой задолженности или об изменениях в уже имеющейся.                            
Информированность о наличии (отсутствии) задолженности по исполнительным производствам напоминает Вам о своевременной оплаты задолженности и исполнения требований судебных и иных актов в установленный срок. 

Важно знать, что лучше добровольно оплатить сумму своего долга в течение пяти дней с момента возбуждения исполнительного производства, чем потом оплачивать административный штраф по ст.20.25 КоАП РФ с увеличением суммы в два раза.
Т.е. если вы не оплатили штраф в 500 рублей в установленный срок, то в дальнейшем при выявлении неоплаты штрафа в срок вы заплатите 1000 рублей (или получите до 15 суток ареста) плюс 500 рублей штраф который вы не оплатили и плюс исполнительский сбор.
Оплатить задолженность можно различными способами:

I. На сайте службы судебных приставов r16.fssprus.ru:

1.Со счета мобильного телефона (операторы МТС, Билайн, Мегафон) – сервис oplatagosuslug.ru;

2.Со счета банковской карты (Visa, Mastercard) – сервис ROBOKASSA;

3.Воспользовавшись электронными деньгами – сервис WebMoney;

4.Через сервис QIWI. При оплате задолженности этим способом комиссия не взимается.

5.С электронного кошелька «Яндекс.Деньги».

 Кроме того, Банк данных исполнительных производств предоставляет возможность распечатать заполненную квитанцию, по которой можно оплатить в любом отделении Почты России или в отделении любого банка.
II. Другие способы оплаты задолженности:
1.Через Портал государственных и муниципальных услуг Республики Татарстан (http://www.uslugi.tatar.ru/) и на Едином портале государственных услуг с использованием банковской карты, по которой получаем заработную плату.
2.Через Инфоматы Электронного Правительства Республики Татарстан (терминалы оказания государственных услуг населению).

3.Через информационно-платежные терминалы QIWI;

4.Через банкоматы ОАО Сбербанка России;

5. Через Терминалы QIWI
Оплаченную квитанцию необходимо показать судебному приставу- исполнителю, для того чтобы в отношении вас окончить исполнительное производство фактическим исполнением и тогда автоматически из Банка данных исполнительных производств Вы из списка должников будете исключены.

